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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 19/2022

Sessão extraordinária realizada em 15/08/2022

Aos 15 dias do mês agosto de 2022, às 14h:05, por videoconferência
https://meet.google.com/ziq-xqaq-yow, sob a presidência da Diretora em Exercício, Profa. Dra.
Vanessa Hernandez Caporlingua e secretariado pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Centeno,
reuniu-se em sessão extraordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG,
justificada a ausência dos seguintes conselheiros: Antonio José G. Brito, Elisa G. Celmer e
Marcelo Cafrune e presentes os seguintes membros do Conselho: Representantes
Institucionais - Profa. Sheila S. da Silveira e Profa. Gabriela de M. Kyrillos; Representantes
Docentes – Prof. Carlos André S. Birnfeld, Prof. Eduardo Pitrez, Profa. Fabiane Simioni, Prof.
Hemerson Pase, Prof. Jaime John, Profa. Liane Pazinato, Prof. Péricles Gonçalves, Prof.
Rafael Ferreira, Prof. Felipe Wienke, Prof. Fernando Comiran e Prof. Wagner Feloniuk;
Representante Discente - Estudante Rillari Castro e Silva e Representantes dos técnicos-
administrativos: Elisangela Martins Ferreira. Foi tratado o seguinte assunto: 1) REFORMA
CURRICULAR DO CURSO DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS: Aberta a sessão, a Profa.
Vanessa informou que a proposta de reforma curricular foi submetida pela Coordenadora pro
tempore do referido Curso de Graduação, Profa. Gabriela Kyrillos, no dia 10 de agosto de 2022
(protocolo 83652). Em seguida, a Profa. Vanessa esclareceu que foi necessária a realização da
presente sessão extraordinária para apreciar o tema, em virtude do prazo estabelecido pela
Universidade para a submissão de reformas curriculares dos Cursos de Graduação da FURG,
o qual encerrar-se-á no dia 22 de agosto de 2022. Logo após, a Profa. Vanessa passou a
palavra Gabriela para que expusesse sobre o tema. A Profa. Gabriela informou que a reforma
curricular foi iniciada no ano de 2020, informando ainda que a alteração curricular das
disciplinas pertencentes à reforma e lotadas em outros Institutos (ICEAC, ICHI e ILA), já foi
aprovada na Reunião do Conselho da FADIR ocorrida no dia 1º de julho de 2022. Em seguida,
a Profa. Gabriela informou que a reforma foi resultado do trabalho desenvolvido pela Comissão
composta pela Docente e pelos Professores Fernando Comiran e Hemerson Pase e também
pelo Núcleo Docente Estruturante do Curso de RI. Concluindo, a Profa. Gabriela fez uma breve
explanação sobre a reforma e agradeceu a todos que colaboraram para a elaboração do
Projeto. Aberta a discussão, a Profa. Sheila parabenizou a Comissão responsável pela reforma
curricular e a Coordenação do Curso de RI pelo trabalho desenvolvido. O Prof. Hemerson
salientou que todos os integrantes do NDE do Curso de RI colaboraram para a construção da
proposta de reforma curricular. O Prof. Wagner salientou que a reforma curricular é um
momento muito importante para o Curso de Relações Internacionais. O Prof. Fernando
Comiran parabenizou a Coordenação do Curso de RI para condução serena da proposta de
reforma curricular. O Prof. Péricles também parabenizou a todos os envolvidos na proposta e
salientando que o Projeto foi resultado do espírito de união dos Professores do Curso de
Relações Internacionais. A Profa. Gabriela agradeceu ao suporte prestado pela Servidora
Helen Monteiro na realização das Reuniões do NDE e Câmara de RI que apreciaram a reforma
curricular. O Prof. Carlos André também parabenizou a Coordenação de RI e ao NDE do
referido Curso de Graduação pela construção da reforma curricular e fez um breve relato do
projeto de construção do Curso de Relações Internacionais, o qual teve início no ano de 2012.
Concluindo, o Prof. Carlos André ponderou que, no seu entendimento, a proposta está em
consonância com as diretrizes do Conselho Nacional de Educação. A Profa. Liane também
parabenizou a Coordenação de RI pela proposta de reforma curricular. Colocada em votação, a
reforma curricular do Curso de Relações Internacionais foi aprovada por unanimidade,
conforme Anexo I. Nada mais havendo a tratar, às 14h:40, a Sra. Presidente encerrou a sessão
extraordinária. A ata será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadêmico da
FaDir para apreciação e aprovação em próxima oportunidade, e vai assinada pela Presidente e
por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, que secretariei a reunião. Rio Grande, 15 de agosto
de 2022.
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